

S.M.P.R. 165

BOLETIN

DE LA

UNION PATRIOTICA DE MAHON

Redacción y Administración: Oficina de la Unión Patriótica, Bastión, 28.

Año III  Mahón 21 de Junio de 1928

Núm 19

SECCION OFICIAL

En la elección celebrada el domingo 3 del corriente para cubrir dos cargos de vocales de la Junta Asesora en afiliadas de la Sección Femenina Local, fueron elegidas la Srita. D.^a Eulalia Albertí y Moncada y la Sra. D.^a Carmen Amengual de Victory, quedando la primera nombrada Presidenta de dicha Sección.

INFORMACION

España y su gobierno vistos desde el extranjero.—Un menorquín que reside en América escribe a un amigo nuestro:

«Me dice en su carta que desea conocer algo de lo que se opina en esta República del Dictador que dirige los destinos de nuestra España. El sentir general es de grandes elogios y de admiración para Primo de Rivera, el que ha venido a moralizar y sanear tanta podredumbre, que ha ido cercenando los prestigios de nuestra patria.

Los pueblos son como las personas que no se les puede dar las libertades que lógicamente serían de justicia, porque se hace un mal uso de ellas y ese abuso trae siempre como secuela consecuencias graves. Es muy posible que los españoles en América sintamos el patriotismo más puro que los que residen en la misma patria. Aquí nos llegan las noticias de todo lo bueno, de todo lo elevado de nuestra grande España; y si algún defecto llega a conocimiento nuestro, lo comentamos y lo miramos sin apasionamientos bastardos y con nuestros corazones levantados. Aquí no existen, generalmente hablando, republicanos, ni conservadores, ni liberales; sólo existen españoles, que no ambicionan más que una España grande.

El Rey Alfonso goza aquí de innegables simpatías. Aún aquellos que en España demostraban tenaz oposición por una dinastía, son hoy admiradores de nuestro rey.

Yo recuerdo con pavor y con vergüenza aquellas rivalidades y malas crianzas que se cometían en Mahón por seguir unos ideales ficticios, que no existían más que de nombre. Tan sólo por dar gusto a ciertos caciquillos, nos enemistábamos y cometíamos acciones repugnantes con personas respetabilísimas. Eso no debe de ser; no puede ser; pero, desgraciadamente, para convencerse de ello es preciso haber recibido, como yo, muchos estacazos y desengaños mil.»

Y conste que el autor de la transcrita carta, era en Mahón republicano de pura cepa; pero, por lo visto, los españoles, cuando se radican en país extranjero, aprenden a pensar de manera muy distinta que cuando están en el suelo patrio; y es lástima que esos ejemplos no sean seguidos por tantos y tantos nacionales que, sólo por sistema y sin razón ni motivo para ello, critican, maltratan e impugnan cuantas ideas sanas se expongan en nuestro suelo y combaten a los gobernantes sólo por el gustazo de combatir y sin analizar la buena y sana intención en que apoyan sus actos y decisiones gubernamentales.

El voto de la mujer.—Por primera vez en esta ciudad votaron las mujeres el día 3 del corriente con motivo de la elección de dos vocales femeninos para la Junta Asesora. Se presentaron de todas las clases sociales ante la Comisión electoral, depositando las papeletas en la urna. Algunas, que no hicieron acto de presencia, remitieron sus papeletas firmadas.

El Somatén.—La fiesta celebrada por el Somatén en Madrid el mes último, ha sugerido a un periódico las siguientes halagadoras frases: «El Somatén que por su ejecutoria honrosa tiene prestigios indiscutibles, respiró ayer en Madrid, y a pleno pulmón, las auras de la popularidad. Sus banderas provocaron aclamaciones y aplausos. La gente presenció con emoción, y hasta con asombro, el ordenado y gallardo desfile de las nobles milicias ciudadanas, y miró con simpatía y con confianza, comprendiéndola y estimándola, la reserva viril que como garantía de paz encarna en personas de todas las clases sociales, unidas allí en plano idéntico por el doble vínculo del sentimiento y de la ideología.»